Devoir surveillé n°1
MATHÉMATIQUES
Vendredi 10 septembre 2004

BTS 2ème année

2 heures

Exercice 1

Soit f la fonction définie sur ( par : 
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1. Déterminer les limites de f aux bornes de son ensemble de définition.

2. Calculer la dérivée de f et dresser le tableau de variation de f.

3. Calculer, à l’aide d’une intégration par parties : 
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4. Déterminer les réels a et b tels que la fonction F définie par 
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 soit une primitive de f sur (.

5. Retrouver alors le résultat de la question 1.

Exercice 2

On considère la fonction f définie sur ( par : 
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Soit C sa courbe représentative dans un repère orthonormé (unités graphiques : 2 cm)

1. Résoudre dans ( l’équation 
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2. Déterminer les limites de f en –  et en +  et en déduire l’existence d’une asymptote à C.
3. Calculer la dérivée de f et résoudre l’équation 
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4. Déterminer l’équation de la tangente (T) à C au point d’abscisse 0.
5. Dresser le tableau de variation de f.
6. Tracer (T) et C.
7. Déterminer l’aire A du domaine compris entre la courbe C et l’axe Ox. On donnera la valeur exacte puis une valeur approchée au mm².
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